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La férmula que capte cualquier posibilidad de variacién de los ingresos (o, mas
técnicamente, de las sumas que cubran la disminucion de la aptitud del damnificado
para realizar actividades productivas o economicamente valorables (art. 1746 CCyC),
para cada periodo y devuelvan su valor presente, puede describirse como sigue:
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Donde:
I = indemnizacién por incapacidad, resultante del computo

A, A,= estavariable generalmente (en el empleo usual de la formula Vuoto y equivalentes) suele
describirse como “ingreso”. Mas precisamente, no obstante, seria la suma que (al entender del
usuario) cubra la disminucién de la aptitud del damnificado para realizar actividades productivas
0 econdmicamente valorables (art. 1746 CCyC) para cada periodo anual 1...n, siendo “1" el
primer periodo posterior al momento base del calculo.

En consecuencia, el monto de cada A debe ser equivalente a la suma que, segln se entienda,
cubra la aptitud (total) del damnificado para realizar actividades productivas o econémicamente
valorables (expresado en valores nominales al momento del célculo) multiplicada por la
incapacidad. Esto dara por resultado un ndmero correspondiente a la disminucidn de aquella,
producida por el hecho incapacitante, como indica el articulo 1746 CCyC.

Esta suma puede coincidir con la proporcién del ingreso previsto, afectado por la incapacidad
(*...suma que cubre la aptitud del damnificado para realizar actividades productivas...”) pero
bien puede diferir de esa referencia e incluir actividades que no reciben remuneracion
explicita pero que, de no poder realizarse y ser contratadas en el mercado, implicarian una
erogaciéon monetaria (“...aptitud del damnificado para realizar actividades ...econdmicamente
valorables...”). El costo de estas actividades (higiene personal, transporte pedestre, tareas
domésticas, etc.) puede valuarse, en sintesis, a través de un “precio sombra”: el costo de
contratarlas.

Esta férmula no se pronuncia sobre qué suma deba incluirse como correspondiente a la
disminucion de la capacidad, para cada periodo. Simplemente calcula el valor presente de
aquellas sumas que se elijan y los adiciona.

Por ejemplo: si se prevé que la suma a incluir en este concepto -para un cierto caso- debe ser
igual al ingreso que, segun se estime -sea por ser su ingreso presente o por otras circunstancias-
la victima podria percibir, y que, para un periodo anual futuro 7 (séptimo periodo a partir del
primero afectado por el hecho dafioso, que se designa por “1"), dicho ingreso seria equivalente
a actuales $ 1.000 y se asume un 50% de incapacidad, la suma correspondiente sera A,= $ 500.
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Si se prevé que ese ingreso deber ser el Unico aspecto considerado en el caso para esta variable
y que se mantendra idéntico para cada uno de los primeros 7 periodos A, a A, se reiterara ese
valor de $ 500 para cada uno de los primeros 7 periodos.

Luego, si en un hipotético periodo 8, se entendiera que el monto iria a incrementarse un 50%,
esa suma serd, para ese 8° periodo (4g), de $ 750.

i = tasa de descuento para cada periodo anual computado.

el..en = edad al momento en que deberia percibirse, segun se proyecte, cada suma que (al
entender del usuario) cubra la disminucion de la aptitud del damnificado para realizar actividades
productivas o econémicamente valorables (art. 1746 CCyC) para cada periodo anual 1...n

P, P, = probabilidad de que en el periodo 2...n se produzca una variacion (positiva o negativa)
de la suma consignada para 4,, , es decir, en el periodo anterior.

Esto es: si, para un periodo, se asume que hay un 80 % de probabilidad (es decir, 0,8) de que
A, , de $ 1.000 pase a ser en el periodo siguiente de $ 1.500 (incremento, $ 500), el valor
esperado de ese nuevo periodo sera de (1 — p,)A4, + p,4, , es decir (1-0,8) 1.000 + 0,8 x 1.500=
200+1.200= 1.400.

La variaciéon se toma, siempre, con relacién al periodo precedente.



